

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número sueldo: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.757

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

MARTES 4 de AGOSTO DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.
ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'35
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En Palencia se han encontrado documentos reveladores de los planes de los comunistas

Lo que dicen de Madrid unos Guardias civiles

Unos guardias civiles de Ciudad Real, que han estado en Madrid, requeridos con anterioridad a los sucesos por el Gobierno y que ahora se han unido al movimiento nacional y patriótico, han contado cuanto han visto en la capital de España.
Han podido observar que por las calles de Madrid, apenas se transita y que los que lo hacen, van provistos de un distintivo rojo.
Han negado que sea cierta la noticia de que aparezcan colgados de los árboles cuerpos humanos, pero han dicho que si es cierto que en el Pardo se hagan fusilamientos en masa de gentes de derechas.

COBARDIA EN LOS ROJOS

Los mismos guardias han dicho que hay una gran cobardía por parte de los rojos. En Ciudad Real, parecía que había unos tres mil sujetos dispuestos a ayudar al Gobierno de Madrid, pero a la hora de la lucha, sólo cumplieron su promesa unos 20, lo que demuestra que la desmoralización y el poco entusiasmo, se han apoderado de las filas marxistas, que todavía creen abatir al gran movimiento nacional.
En Madrid, no existe Gobierno, pues las órdenes son recibidas de los Comités Rojos, que este mes no han pagado a nadie los haberes oficiales.

La destrucción de iglesias y conventos en Cataluña

Perpignan.—Un enviado especial de la Agencia D. N. B. dice que las fuerzas nacionalistas obtienen conti guos progresos, mientras que las del Gobierno rojo de Madrid pierden terreno.
Hace constar dicho enviado especial que las columnas enviadas desde Barcelona contra Zaragoza, fueron obligados a retroceder.
Otra columna marxista, fué completamente destruída.
En este combate tuvieron los marxistas sesenta muertos y quinientos heridos.

Los nacionalistas libertadores cuantan en Zaragoza con ocho mil hombres perfectamente instalados y pertrechados.
En toda Cataluña, según el mismo, enviado especial relata, sigue la destrucción de iglesias y conventos.
En la región de los Pirineos fueron incendiadas 19 iglesias y capillas, y muertos cuatro párrocos.
Solamente en una ciudad catalana destruyeron los rojos cuatro iglesias y dos conventos.
En Barcelona fueron saqueadas todas las tiendas de armas.

Como se unió al movimiento el Regimiento de Transmisiones de El Pardo

Segovia.—Es conocido ya, en parte, el interesante episodio de que fué protagonista el regimiento de Transmisiones que se hallaba de guarnición en El Pardo y que valiéndose de una treta peligrosa consiguió arribar a Segovia felizmente para unirse a las fuerzas que en ésta han secundado el movimiento nacional.
En nuestra ciudad entraron catorce camiones repletos de soldados, con el armamento correspondiente y abundantes municiones. Con ellos llegaron un comandante, la oficialidad y las clases de tropa.
Por la mañana de ese día Unión Radio de Madrid anunció que de la capital de España salía una fuerte columna para batir a los sublevados en Segovia. Poco después por Radio Segovia se confirmaba la noticia de la salida de una columna, pero no para luchar contra las tropas sublevadas que ya se hallaban en los puertos, sino para unirse a éstas. Efectivamente, entraron en nuestra ciudad las tropas mencionadas al grito de viva España

y saludando al estilo fascista. Enormes multitud recibió a los soldados patriotas.
En el Azoguejo el homenaje popular revistió caracteres apoteósicos. En la marcha de los recién llegados hacia la Academia de Artillería la multitud siguió haciéndoles objeto de entusiastas demostraciones. Alguien lanzó la idea de hacer una colecta entre el público para obsequiar a los soldados, y en pocos momentos se recaudaron varios miles de pesetas.
Los soldados, emocionados ya por el recibimiento que se les había tributado, no ocultaron su contento ante la perspectiva de una comida extraordinaria, pues según manifestaciones de algunos de ellos llevaban varios días alimentándose de un deficiente menú.
El público no se dió cuenta de la presencia de un hijo del señor Largo Caballero entre los expedicionarios. Se supo horas después de llegar a Segovia los expedicionarios.

DOCUMENTO INTERESANTE El plan revolucionario de los comunistas

Palencia.—Entre las informaciones que se han facilitado a los periodistas en el despacho oficial del Gobernador civil de la provincia, figura una muy detallada referente a los planes, movimientos y proyectos de represión, cuyos detalles se han completado por medio de documentos confidenciales encontrados en los registros practicados hace días en los domicilios de significados extremistas de nuestra población.
Para que se vea el alcance que el movimiento extremista de izquierdas había de tener en toda España, copiamos a continuación el documento confidencial número 3 que se nos ha facilitado por el general señor Ferrer, al hacer información esta mañana en el Gobierno civil.
Dicho documento textualmente dice lo siguiente:

“España vigila, y gracias a los poderosos medios de nuestra información sabemos todos los movimientos de nuestros enemigos.
Instrucciones y contraseñas.—Con objeto de controlar los últimos detalles del movimiento, desde el día 8 de mayo solo podrán cursar órdenes los agentes de enlace, que se entenderán entre sí por medio de cifrados E. L. M. 54 22.
Los jefes locales deberán dar verbalmente las instrucciones al Comité.
La contraseña general es:
12 en primero orden comenzar la revolución.
21 en segundo orden de comenzar el movimiento.
22 en primero, orden de asalto a los sitios determinados.
23 en 5, apresamiento general de contrarrevolucionarios.

24 en 3, movilización sindical.
25 en 4, huelga general.
26 en 5, actos de sabotaje, voladuras de líneas férreas.
133 en 2, aplazamiento del movimiento.—Uno al 10, orden de aprovisionamiento.
10 la organización está a punto.—Cierre de fronteras y puertos.
11, ejecución de los que figuran en las listas negras.
Todas estas órdenes se darán la víspera del movimiento día 10 de mayo o el 29 de julio, a las doce de la noche desde la estación emisora instalada en la Casa del Pueblo de Madrid, cuya longitud de ondas es casi igual a la de Unión Radio de Madrid.
Organización en Madrid.—Plan a seguir.—El comienzo del movimiento le señalarán cinco petardos que estallarán al anochecer.—Inmediatamente se simulará una agresión fascista a un centro de la C. N. T., declarándose la huelga general y sublevándose en el interior de los cuarteles los soldados comprometidos.
Dos Comités comenzarán a actuar, encargándose los T. G. V. de la toma del Palacio de Comunicaciones, Presidencia y Guerra.
Los de Distritos asaltarán las Comisarias de la Dirección general de Seguridad.
Un radio especial compuesto de ametralladoras y bombas de mano irán al M. de recoger, atacándolo por carreteras, etc.; los radios actuarán con 50 células de 10 hombres en las calles de primer orden y paseos.

Las órdenes son de ejecución inmediata de todos los detenidos contrarrevolucionarios.
Los republicanos del Frente Popular, serán invitados a secundar el movimiento y caso de negarse a ello expulsados de España.
Seguidamente recibirá informe de las restantes provincias y un fichero completo de los principales colaboradores y agentes del movimiento en toda España.
Hay uno también para la organización de provincias de Castilla, con su correspondiente encargo.
Hay también un mando general en Castilla (aquí se citan los nombres).
Milicias.—Se dividen en tres clases por la misión que tienen.—Las de asalto, cuya misión es ofensiva.—Las de resistencia, encargadas de servicios complementarios y las sindicales para la organización de la huelga general.—Después de esto se citan las cifras de que se compone cada sección de las mencionadas.
Las zonas de asalto serán Madrid, Asturias, Extremadura, Galicia, Alicante, Santander, zona minera y fabril de Vizcaya, Pasajes, Mondragón, Guipúzcoa, Murcia, Barruelo, Reinos y Logroño. El resto de España son zonas de asistencia.
Soviet nacional.—Le forman Largo Caballero, Comisario del interior; Zancajo, Comisario del exterior; Araquistáin, de Trabajo; Pascual Tomás, comunista, de Industria; Ortega y Gasset, Agricultura; Zabala, Comunicaciones; Vayo, Guerra; Mangada, Marina; Bujeda, del Ejército Rojo; Galán, Ferrocarriles e Industrias; Deraivar, Comercio; Vega, del Socorro Rojo; Obras públicas, Díez; Propaganda Javier Bueno; Justicia Jiménez Asúa.—Plana mayor del movimiento: Largo Caballero, Fernández Zancajo y Francisco Calé.
Por los anteriores detalles comprendidos en el documento confidencial que acabamos de copiar y que ha sido encontrado en el domicilio de uno de los directivos del movimiento extremista, en nuestra capital, quedan de manifiesto, las enormidades que el plan concebido por los comunistas comprendía para toda España.

Alocución del general don Francisco Franco

Por conducto de Radio Tetuán, el general Franco ha dirigido una alocución a toda España, pero especialmente a los soldados y obreros de Asturias.
Aludió al vencido Gobierno que al fallarle los resortes del mando, abre las cárceles y entrega a las turbas para que sacien sus instintos contra hombres honrados.
Todo esto lo rechazamos nosotros no es nuestro, es la obra de Moscú.
La victoria es segura, pero la alegría del momento queda empañada por los horrores y crímenes que se están cometiendo. En cambio en todas las regiones en que domina el elemento militar y milicias armadas, impera la alegría, el orden y el trabajo. Sus autoridades demuestran su patriótica labor.
Este no es un movimiento de derechas ni de izquierdas, sino encaminado a destruir a los criminales vendidos a los extranjeros para destruir a España y arrojarla a los pies de otras naciones, que se aprovecharían de nuestra ruina.
El derecho de gentes se halla olvidado por estas gentes que bombardean ciudades abiertas y sus organizaciones civiles, que, en suma, son sus hermanos. Estos hechos vandálicos tendrán su adecuado castigo.
La situación de todos los frentes es magnífica y los casos de heroísmo son innumerables (a este efecto cita el caso del teniente de la Guardia civil, señor Torres de Granada). Todos estos actos—dice—son flores que se ofrendan a España, flores que sólo las da la raza hispana, que no puede morir y de la

que se puede asegurar categóricamente su inmediato triunfo.
Aludiendo al moribundo gobierno de Madrid, dice que su desdichada situación carece de mandos en el conglomerado rojo. Sólo les queda los indesables del ejército incompatible con el honor militar, y unos comités de barrio y de pueblo.
El remedo de ministros que actúa son los propios prisioneros de las turbas y presencian aterrados el momento en que estas mismas turbas se tomen la justicia por su mano, antecediendo la nuestra.
Dirigiéndose a los valientes guardias civiles, les dice que no vacilen, pues un aguante de asedio, es allanar el camino de una columna y acercar el momento del triunfo.
El verdadero espíritu del ejército es mantener la fe, no creer los infundios de Madrid, y pensar en que con el triunfo hemos de llegar a nuestros hijos una España gloriosa y cristiana, no la España que querían nuestros enemigos.
Se dirige a los obreros españoles, y especialmente a los asturianos, diciéndoles que el movimiento se encamina a procurar la grandeza de España, a afianzar el bienestar del obrero, el aumento de su salario y la justicia en sus reivindicaciones, y para no tener que avergonzarnos de que haya hordas que asesinen mujeres y niños. Estos son los asesinos de Rusia, que repelen la España de nuestros antepasados.
¡Asturianos! Tened fe y entusiasmo.
¡Viva España!

La patriótica alocución del general Franco fue subrayada con numerosos aplausos, que pudieron oírse a través del micrófono.

Manifestaciones del secretario del general Mola

Burgos.—El secretario político del general Mola, ha hecho las siguientes interesantes declaraciones a un periodista:
—Esto no puede ir mejor. Y tenía que ser así. Hay que darse cuenta de que frente a unas milicias sin otro mando que el de cuatro militares renegados, reconocidos popularmente por su cobardía, tenemos nosotros al frente y en nuestras fuerzas, no sólo la casi totalidad, sino lo mejor y más escogido del glorioso ejército español. Frente a Mangada y Sandino—casos típicos de insuficiencia y carencia de valor—, generales que constituyen el orgullo legítimo de España.
Nuestro interlocutor hace una pausa y luego dice:
—Tengan ustedes en cuenta que no nos hemos metido en una aventura que se puede perder, sino en una empresa patriótica que hay que hacer triunfar.
Después de hacer ciertos comentarios jocosos sobre incidencias de la vida militar de los cuatro aventureros con uniformes que se han puesto al frente de las milicias rojas, el secretario político del general Mola nos habla del desarrollo de las operaciones:
—La gente se preocupa por la situación de la columna del Sur. En este aspecto, sólo puedo decirles una cosa. Quizá de un momento a otro—esto depende de las órdenes del alto mando—España entera reciba la agradable sorpresa de una noticia magna. Todo está ultimado, todo va en su marcha preñada. Nada ni nadie, salvo Dios, puede desbaratar unos planes formulados con todas las garantías precisas.

—¿Cree usted que caerá pronto Madrid?
Quienes actualmente mandan en Madrid saben positivamente que toda resistencia es inútil.
Si engañan a sus gentes no es con otro objeto que el de preparar tiempo para su huida o para esconderse. Pero una y otra cosa les va a resultar difícil.
La victoria está ya virtualmente lograda. Falta, únicamente lo que pudiéramos llamar la rúbrica de su firma. Y esa rúbrica la echarán nuestros generales en cuanto quieran coger la pluma.
—¿Y de San Sebastián y Bilbao?
—Bilbao no interesa de momento. Está a raya. En cuanto a San Sebastián, tengo noticias de que caerá de un momento a otro. Se busca esto, más que nada, para poder tener todas las fronteras en poder nuestro, para evitar la huida de los que intentan fugarse.
El señor Iribarren, que es con quien estamos hablando, nos da otra porción de noticias interesantes. Pero por el momento no podemos dar. Por ejemplo, nos habla de lo que va a pasar en Valencia y nos pronostica lo que ya a estas horas cuando esta información se publica, está ocurriendo para bien de España.

Todo Aragón vibra en protesta por el bombardeo del Pilar
Zaragoza.—Ayer en la tarde todo el pueblo zaragozano y multitud de personas de toda la región aragonesa, formaron una imponente manifestación en protesta por el bárbaro y vandálico bombardeo de la famosa basílica donde se guarda la venerada imagen de la Virgen del Pilar. El comercio cerró sus puertas y todas las actividades de la capital quedaron interrumpidas para sumarse al acto popular de desagravio y de homenaje al símbolo más preciado de los aragoneses, que ha sido mancillado por la huella de la destrucción y de la barbarie de unas manos siniestras.
Aragón en pie ha hecho el homenaje debido a su “Virgencita” y ha vibrado de emoción patriótica con toda la intensidad con que saben hacerlo estos buenos hijos de España, que claman indignados contra la obra de destrucción que se ha expresado como síntoma en la catedral de Zaragoza.

Todo Aragón vibra en protesta por el bombardeo del Pilar

Zaragoza.—Ayer en la tarde todo el pueblo zaragozano y multitud de personas de toda la región aragonesa, formaron una imponente manifestación en protesta por el bárbaro y vandálico bombardeo de la famosa basílica donde se guarda la venerada imagen de la Virgen del Pilar. El comercio cerró sus puertas y todas las actividades de la capital quedaron interrumpidas para sumarse al acto popular de desagravio y de homenaje al símbolo más preciado de los aragoneses, que ha sido mancillado por la huella de la destrucción y de la barbarie de unas manos siniestras.
Aragón en pie ha hecho el homenaje debido a su “Virgencita” y ha vibrado de emoción patriótica con toda la intensidad con que saben hacerlo estos buenos hijos de España, que claman indignados contra la obra de destrucción que se ha expresado como síntoma en la catedral de Zaragoza.

Gil Robles califica el movimiento de cruzada nacional

Lisboa.—Dice también esta emisora que el Gobierno de Madrid utiliza todos los recursos para engañar al pueblo español.
Una de las informaciones de Madrid afirma que el señor Gil Robles había desautorizado el movimiento.

Radio Portugal, desmiente esta noticia diciendo que Gil Robles ha dicho que este movimiento es una cruzada nacional a la que todos deben ayudar con su hacienda y su vida, pero que él no interviene directamente para no dar carácter político al movimiento.

Baños de Retortillo

MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA
REUMATISMO * CATARROS * PIEL
Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.
Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.

Vea en 4.ª plana
EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Los mercados

VALLADOLID

Impresión del mercado

En la misma situación que anteriores días continúa el mercado de granos. Encalmadas todas las operaciones, ante la nueva cosecha, que se está recogiendo.

CEREALES

Trigo, a 78 reales fanega de 94 libras.
Cebada, a 41 reales fanega de 70 libras.
Centeno, a 31 reales fanega de 90 libras.
Avena, de 30 a 32 pesetas los 100 kilos.

Piedrahita

(AVILA)

La cosecha se presenta mala. El tiempo propio de la estación. Los precios flojos. Pocos vendedores. El campo y sembrados malo. Precios del mercado: Trigo, a 76 reales fanega. Centeno, 56. Cebada, 48. Garbanzos superiores, 230. Regulares, 140. Salvado, 20. Patatas, 13 reales arroba. Idem finas, 16. Vino blanco, a 44 reales cántaro. Idem tinto, a 42.

Burgos

Precios del mercado: Trigo, 71 reales fanega. Cebada, 43 y 44. Avena, 30. Yeros, 63. Francos, 63. Queso duro, 3'50 kilo. Idem mantecoso, 3. Idem fresco, 1'50. Gallos, 6 pesetas uno. Pollos, 12 el par. Gallinas, 10 y 11. Pichones, 2'50 par. Palomas mansas, 4'50 par. Huevos, 2'50 y 2'60 docena. Conejos caseros 4 y 5 pesetas. Cangrejos, de 0'30 a una peseta docena.
Tomates, 0'60. Ajos, 0'90. Alubias verdes, 1'00. Alcachofas, 0'40 docena. Cebollas, 0'45. Guisantes, 0'50. Habas, 0'20. Lechugas, 2'25 docena. Espárragos, 0'90 el manojo. Pimientos, verdes, 4 pesetas el ciento.

Villamañán

(L e ó n)

Precios.
Trigo, 75 reales fanega.
Centeno, 60.
Cebada, 45.
Garbanzos regulares, 180.
Huevos, 9 reales docena.
Patatas, 20 reales arroba.
Vino tinto, 24 reales cántaro.

Fromista

(Palencia)

Trigo, 76 reales fanega.
Centeno, 60.
Yeros, 68.
Avena, 3 4.
Muelas, 64.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Carlota Coco Pérez.
Eugenio Gómez Roldán.

DEFUNCIONES

Vidal Jesús Mermás, de dos años.
Vidal Jesús Mermás, de dos meses.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E:

2.086 2.087 2.088 2.089 3.482 3.483
5.836 5.837 5.838 5.839 10.067 10.068
18.660 18.678

Administración núm. 2

de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Lesionado

Luis Barba, de 13 años de edad, que habita en la calle de Puerta Nueva, de herida incisa en la cara externa del muslo derecho, tercio medio. Se la causó al caerse encima un cuchillo cuando comía.

Accidente de trabajo

Angel Pérez, de 15 años de edad, con domicilio en Balborráz número 18 de herida incisa en el tarso derecho. Se la produjo al caerse encima unas tijeras cuando trabajaba.

Otro accidente

Vicenta Benítez, de 70 años de edad, domiciliada en el barrio de Píñilla número 2, de herida contusa con gran hematoma en la región occipital de cinco centímetros de extensión. Se la ocasionó al caerse cuando estaba limpiando unos cristales de una ventana de su casa.

GIJON

en Asturias, donde nació la Reconquista y renació España, usted admirará su playa, su clima, sus paisajes.

¡ZAMORANOS!

Los que desde la retaguardia de nuestra ciudad queremos contribuir, cuanto podamos, en esta noble y sublime empresa de la reconquista de nuestra Patria, tenemos en nuestras manos un arma poderosa, que bien utilizada, pudiera dar a nuestros hermanos, que luchan plena y gloriosa.

En el frente, la victoria más comoda. Es la oración, la plegaria fervorosa y llena de sacrificio, el arma que podemos nosotros esgrimir desde aquí, para que el Señor corone con éxito feliz los esfuerzos de nuestros bravos hermanos.

El Apostolado de la Oración te invita a unir tus plegarias en el triduo que dedicará al Sagrado Corazón, pidiendo Su protección, los días 5, 6 y 7, en la iglesia de la Concepción, con los actos siguientes:

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión y a las siete de la tarde Exposición de S. D. M. y piadoso Ejercicio. El día 7 primer viernes de mes y último día del triduo, el Ejercicio de la tarde empezará a las seis y media y predicará el Director local del Apostolado, doctor don Antonio Alonso.

¡Zamorano! por amor a España, el Apostolado de la Oración, espera tu asistencia a estos actos.

Falange Española

«Se pone en conocimiento de aquellas personas que quieran inscribirse en las filas de militantes de Falange Española, en todas sus secciones, que pueden hacerlo en el local donde está instalado el cuartelillo, en la Escuela Graduada de Fernández Duro, jardinillo de la calle de Santa Clara, de diez a doce de la mañana, todos los días.»

Si no tiene usted BICICLETA

será porque no quiere

EL BAZAR J

de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

R
A
D
I
O

Radio

La Voz de su Amo *

Marca suprema

R
A
D
I
O

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Anoche en el Ayuntamiento

A las ocho en punto de ayer noche, celebró en primera convocatoria, sesión ordinaria, la comisión gestora municipal, presidiendo el comandante militar del Regimiento de guarnición en esta plaza y con la asistencia de los señores Horna, Echevarría y de Castro.

El secretario interino señor Zarzosa dió lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada por unanimidad.

Ninguno de los señores gestores manifestó el propósito de formular ruegos ni preguntas, y como tampoco había asuntos de oficio, se pasó seguidamente a despachar el ORDEN DEL DÍA

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. Aprobadas.

2. Solicitud de Cooperativa "La Amistad", sobre pintura fachada Castelar, 20. Aprobada.

3. Idem de doña Encarnación Funcia, sobre idem idem, Riego 38. Aprobada.

4. Idem de don Lorenzo Moretón, sobre idem idem en Castelar, número 33. Aprobada.

5. Idem de don Lorenzo Nieto, sobre retejo y pintura en número 82 Ramos Carrión. Aprobada.

6. Idem de doña Casilda Marquina, sobre pintura fachada número 4 de Pelayo. Aprobada.

7. Idem de don Leonardo Marcos, sobre retejo y obras interiores en Bajada del Río. Aprobada.

8. Idem de doña Josefa Manzana, sobre colocación de lápida en sepultura Cementerio. Aprobada.

9. Idem de doña Josefa Miguel, sobre acometida de agua en Nueva, 1, San Lázaro. Aprobada.

10. Idem de doña Genara Proy, sobre idem idem en Rodrigo Arias número 4. Aprobada.

11. Idem de don Tomás López, sobre idem idem en Larga, Olivares, número 15. Aprobada.

12. Nombramiento de Recaudador de Arbitrios municipales.

Fue nombrado, don Antonio Garrido Muñoz.

13. Idem de Recaudador lector de aguas.

Fue nombrado en propiedad el que venía desempeñando dicho cargo interinamente, don Adolfo Martín Santana y para lector don Inocencio Gutiérrez Rivero y don Luis del Carmen Pérez, destituyéndose al que venía desempeñando igual cargo que éstos, don Darío Vergara.

14. Solicitud de don Marcelino Carretero, sobre petición sepultura en propiedad. Aprobada.

15. Rendición de cuentas por el ex recaudador de arbitrios don José Marcos. Quedó 8 días sobre la mesa.

16. Moción de la Alcaldía, sobre reorganización y acoplamiento de personal.

Se acordó readmitir a la mayor parte de los vigilantes de servicio de arbitrios que fueron destituidos por el Ayuntamiento en 26 de febrero último y se destituyó a la mayoría del personal nombrado para el mismo servicio por el Ayuntamiento-pretedecesor el día 19 de julio próximo pasado.

Se asciende a jefe de la Guardia municipal diurna a don Pascual Méndez Domínguez, que en la actualidad, venía desempeñando interinamente dicho cargo y a cabo, a don Isidoro Iglesias Herrero.

Fueron ascendidos el siguiente personal de Arbitrios:

A recaudador, don Juan Bécarrés.

A cabo, don Alejandro Meana, don Facundo Regueros y don Enrique Blanco.

En el servicio de limpieza asciende a cabo don Fortunato Camarzana y a subcabo, don Santiago López

Servicio de vigilancia para esta noche en Zamora

Relación de los señores que prestarán servicio de vigilancia nocturna, desde las 21 día de hoy a la 1 de la madrugada del día de mañana.

- D. José Jaramillo García
- D. Emilio Roquero Lozano
- D. Ignacio Cruz de Lezameta
- D. Angel Sanvicente
- D. Manuel González Bellido
- D. Felipe Martín González
- D. Francisco Francia Iglesias
- D. Jesús Herrero Aguado
- D. Gerardo Martín
- D. Nicanor Cisneros
- D. Basilio Vega Huertas
- D. Honésin o Jambriña Zúñiga
- D. Luis Rodríguez Hernandez
- D. Anibal del Pozo
- D. Marcial Francisco Martín
- D. Gabriel Fernández Alvaro
- D. Narciso Mat s Mateos
- D. Marcelino Rodríguez Juaréz
- D. Emiliano Honorato Estevez
- D. José Cordero Juan
- D. José Angulo González
- D. Juan Rodríguez Mollón
- D. Virgilio Matos Mateos
- D. Arturo Cabezas Rodríguez
- D. Gregorio Manso
- D. Francisco Avedillo
- D. Francisco Hernández Casaseca

Relación de los señores que prestarán servicio de vigilancia nocturna desde la una de la madrugada a las cinco del día de mañana.

- D. Emilio Vega Gallego
- D. Ildefonso Ramos López
- D. Manuel Martín Lorenzo
- D. Alvaro Vassallo Castaño
- D. Heriberto Prieto Prieto
- D. Epifanio Diaz Garayo
- D. Benigno Salvador Ballesteros
- D. Lino Polo Allende
- D. Daniel Gómez Almaraz
- D. Claudio Santamaría Tabada
- D. Luis Antón Izquierdo
- D. Francisco Nieto Lorenzo
- D. Nazario Jambriña Zúñiga
- D. José Seisdedos González
- D. Raimundo Santiago Carreras
- D. Juan Leoncio López Martínez
- D. Segundo Herrero Hernández
- D. Telesforo Germán Blanco
- D. Gilberto Roldán Prieto
- D. Benito Lucas Vara
- D. Manuel Vega Peláez
- D. Agustín Rodríguez
- D. Julián Zatarain Corrales
- D. Ignacio Gómez Sandoval
- D. Justo Pozo Gallego

Servicio Sanitario

Sres que se han ofrecido como donantes en el Servicio de Transfusión de Sangre

Don Luis Cebrían Velarde, doña Guadalupe Román, señoritas Elvira L. Bobo y Teresa Morales; don Ignacio de las Heras, señorita Agustina García, don Manuel Jambriña (Corrales), señorita Carmen Santamaría, don José Sanz Tablares, señoritas María Teresa y Lola Francia, don José María Carrascal, don Mariano Agromayor, señores de Junquera.

Asimismo constituyen un Equipo Sanitario dispuesto a prestar sus servicios en el frente, si lo juzga oportuno el Alto Mando, habiéndose ofrecido de una manera espontánea, los señores médicos y señoritas que a continuación se citan:

Doctores don Jose María de Castro y don Francisco Hernández.

Practicantes: Don Ecequias Rivera y don Agustín Barba Vinagre.

Enfermeras: Señoritas Pilar Nieto-Gómez, María Pilar Barrios, Isabel González, Isabel Herrero y Blanca Porras.

Auxiliares: Consuelo Cardona, dona, Tránsito García, María Valdés, Eloina Carretero, Carmen Castaño y Elisa Castaño.

Servicio de ambulancia

(en la capital)

Jefe del servicio. Don Vicente Mayoral.

Ayudante: D. Ignacio de las Heras.

Camilleros

Sres. José Luis Bermúdez, Julio Lozano, Fernando Lozano, Matías Boizaso, Alberto Cuadrado, Andrés Macho, Gregorio Ríos, José Vecilla, Manuel P. Cardenal, Luis Cebrían, Julián Alejos, Manuel Prieto, Manuel de la Iglesia, Avelino Rivera, Nicolás Valdés, Angel Fernández, Delfin Garrido, Emilio Vicente, Práxedes Barrios, José Martín Marqués, Agustín Talcón, Luis Gallego, Alfonso de Carlos, Mariano Agromayor y Manuel Rodríguez.

Se cae del caballo

El joven de 25 años Eugenio López Arana, hoy al estar domando un caballo en los prados de la dehesa de Falcón se le desbocó siendo arrastrado por las bridas varios metros, sufriendo magullamiento general.

El Corresponsal.

GEMELO

Se ha extraviado uno, la persona que lo haya encontrado y desee entregarlo, puede hacerlo en esta Administración, donde se le gratificará.

De Gamedo

Después de pasar en esta una temporada en compañía de sus familias, han salido para Villafrechós don Dionisio Ferrero, su esposa e hija.

—Hallegado procedente del citado Villafrechós D. Emilio Ferrero que en unión de su hermano Dionisio y Juan Antonio están al frente de un importante comercio en aquella villa.

—El día 26, día de Sta. Ana patrona de este pueblo, se celebró con toda solemnidad la fiesta, y por la tarde, a pesar de estar en plena siega y la gente andar cansada, se dió virtió la juventud lo mejor que pudo.

—La cosecha de hierba como nunca; y la de centeno parece regular a pesar de la mucha hierba que entre sí tiene.

El Corresponsal.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Para honrar el nombre de don Francisco González

SUSCRIPCION BENEFICA

El día 28 del mes retro-próximo, se celebró un banquete homenaje a don Francisco González, y surgió la idea de abrir una suscripción pública que se entregará al señor González, para su empleo íntegro en obras de beneficencia no precisadas hoy día, hasta saber la cuantía de la cantidad que se recaude.

Para este fin, se ha constituido una Comisión que espera, dado el fin benéfico de la suscripción, y el gran número de personas que simpatizan con la idea de testimoniar su amistad a don Francisco González, que la cantidad que se recaude, permitirá establecer una obra benéfica perpetua, bajo el nombre de "PACO GONZALEZ" y en esta confianza, en su nombre y en el de las personas necesitadas que la reciban, os envía desde este instante su sincero agradecimiento.

LA COMISION

El recibir de quien sus condiciones económicas no le permitan otra cosa, una aportación modestísima, es un timbre de orgullo para esta Comisión.

Los donativos se reciben en el Comercio de Hijos de P. Casaseca, Ramón y Cajal.—Zamora.

ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE

1.722 Heraldo de Zamora

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial

y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

EN RADIO ZAMORA

Discurso pronunciado el día 2 por don Carlos Pinilla, de F. E. de las Jons

Españoles, zamoranos, milicias falangistas que lucháis: Breve he de ser necesariamente en mi alocución, y ello en consideración a la circunstancia de que los oradores que en días anteriores me han precedido en el uso de la palabra, han expuesto ante vosotros con elocuencia que yo nunca podré alcanzar con acierto en la frase y felicidad en la idea el panorama que ofrece a nuestra vista la situación actual de España. Pero en obediencia al rigor de un análisis lógico de los acontecimientos que actualmente se están ventilando en nuestra Patria, se impone un examen minucioso de las causas próximas y remotas que han intervenido en su gestación, de los factores que han colaborado en su producción; y se impone al propio tiempo la determinación clara y categórica del significado y avance de este movimiento auténticamente nacional, para del mismo extraer las enseñanzas a tener presentes en un futuro próximo, o quizás inmediato.

Se equivocan los que queriendo señalar el origen de los presentes acontecimientos que han tenido la virtud de poner en pie de guerra a España entera buscan la causa de los mismos en las incidencias políticas, más o menos sensacionales, acaecidas en nuestra Patria desde diez años a esta parte; se equivocan porque el origen es más remoto, la raíz más profunda. Desde las postimerías del siglo XVIII, España viene viviendo de espaldas a su Historia política de espaldas a su tradición, desde entonces la continuidad de la Historia política española ha sido interrumpida, y en lugar de seguir viviendo nuestra propia vida y nuestra tradición, que era nuestro ser, preferimos imitar modelos de instituciones extranjeras; nuestros gobernantes en lugar de permanecer atentos al pulsar del sentimiento español, y de estimular la conservación y desenvolvimiento de las instituciones tradicionales, en lugar de realizar una política auténticamente nacional, importaron instituciones exóticas, que estaban en íntima contradicción con la Historia y la estructura político-social de nuestro pueblo. Y por añadidura, hasta la más alta representación de poder aparece ligada por compromisos secretos que le imponen obediencia a órdenes emanadas de poderes ocultos, que buscan en la clandestinidad el aliado de su impunidad. España ya no dispone de sus destinos. ESPAÑA DEJA DE SER LIBRE.

El primer paso para la revolución materialista ya está dado y no tardan en surgir colaboradores de la misma. Los intelectuales del 98, esos intelectuales que por jactarse de ello, demostraban no serlo, fueron infiltrando lentamente en nuestras clases directoras y en nuestro pueblo un sentimiento de indolencia y de pesimismo, fueron alejando nuestras virtudes raciales, llegando en su locura frenética hasta avergonzarse de su condición de españoles. España, la nación de los altos destinos y de los grandes imperios, el águila real de España ya no proyecta su sombra sobre tierras y mares, España ya no puede so-

ñar; triste, dolorida, derrotada, se refugia en la humilde aldea castellana para llorar a solas su dolor. Castilla viste sayal de penitencia, y España empieza a vivir como viven los pueblos que fueron y ya no son: del recuerdo nostálgico de sus grandezas pasadas. España, ya sin energías va caminando por el mundo como buque sin gobierno, arrastrando tras de sí su propio cadáver. ESPAÑA DEJA DE SER GRANDE.

La revolución va consiguiendo dos sus objetivos. Una tarde del año 1930, a la luz lívida del atardecer, y ante las mesas de un casino aristocrático se decidió el porvenir de España. Allí se dieron cita todos los enemigos de nuestra Patria: marxistas, masones y separatistas; y como lacayos de ellos, políticos desechados que achacaban a la incompreensión de los altos poderes, su ausencia de méritos. También surgió allí el traidor que por veinte de narios (por veinte votos de la Esquerda), cedió la integridad de nuestra Patria. Estatuto de Cataluña, Cataluña se aleja de España, y ESPAÑA DEJA DE SER UNA.

Catorce de abril de mil novecientos treinta y uno: se derrumba la monarquía, y con ella cae la institución más secular en España. La revolución materialista ha triunfado en toda la línea; se desmantelara y declara públicamente cuáles son sus propósitos; ya nadie puede llamarse a engaño. Se inicia una era de odios y persecuciones, la época de mayor vergüenza y oprobio de nuestra Historia. Se agitan alo-

cados todos los fermentos revolucionarios; se elaboran leyes que no persiguen otra finalidad que la de herir los sentimientos más íntimos de la generalidad de los españoles; se dictan disposiciones que no buscan otro objetivo que el de causar daño al capital sin beneficio positivo para el trabajo, se perjudica al patrono sin mejorar al obrero; se practica una política anárquica que no tarda en producir sus frutos. La crisis hace su aparición en todos los sectores de la economía nacional; la palabra crisis apuñala el aire de España. Crisis en agricultura, crisis en la industria, crisis en el comercio, la contratación disminuida, los productos agrícolas desvalorizados, los mercados paralizados, la circulación crediticia contraída, y como consecuencia de todo ello, la economía nacional debatiéndose entre estertores agónicos precursores de una muerte definitiva.

Y lo que es peor que todo esto: un ambiente moral denso, agobiante, que por momentos se hace irrefragable; los españoles dispersados en banderías políticas, separados por odios profundos y abrigando en su corazón el deseo del aplastamiento del adversario. Los españoles ya sabemos lo que es inquietud, porque cada noche transcurría sin saber si al día siguiente España seguiría figurando en el concierto de las naciones civilizadas, o si por el contrario iría a incorporarse a la triste comitiva que forman Rusia y Méjico.

Estas son las circunstancias que han preparado los acontecimientos actuales; y cuando todos, hasta los más optimistas daban por perdida España, esa se levanta en pie para gritar ante el mundo entero, que no quiere morir, que quiere vivir, que no quiere ser una colonia de Rusia, que quiere seguir siendo España. Para salvar a España se han puesto en pie todos los españoles, pueblos y ciudades; todos han colaborado en esa empresa patriótica, todos han luchado por España. Pero de entre todos ellos, yo quisiera que vosotros meditarais sobre el esfuerzo heroico realizado, por nuestros labradores. Estos humildes y austeros labradores han sentido en carne viva los estragos de una política marxista, ellos viven las incidencias de cada día bregando por una tierra que cada vez se muestra más avara en sus dones; van regando esa tierra con sudores y angustias a cambio de esperanzas que no saben si verán convertidas en realidad; cada mañana van escribiendo con su arado una plegaria al trabajo; y estos humildes labradores han abandonado la muncera y la esteva para empuñar el fusil y lanzarse a

defender, no un interés, porque ello sería mezquino, sino a conquistar un ideal.

Todas las fuerzas nacionales han colaborado en este movimiento; el Ejército español, tantas veces heroico, ha añadido otra página gloriosa a su historia; la Guardia Civil, los caballeros del orden, y todas las demás fuerzas armadas, en unión de las milicias falangistas han acudido presurosas para librar a España de la barbarie roja. Los milicias falangistas, esta fuerza nacional apenas sin pasado, que va escribiendo con sangre las páginas de su historia, con sangre y rosario de sacrificio, que es como se hacen los pueblos, estas milicias falangistas, que tienen el empuje de la virilidad y la ilusión de la juventud, se agrupan en torno de himnos que les hablan de paz y de amanecer de primavera; ahí están, arma al brazo, velando la noche serena de España; sin jactancias, sin alardes espectaculares, pero con la serenidad de quien esta seguro de sí mismo, van firmes en pos de la realización de su ideal.

Antes de terminar, quisiera dirigir unas breves palabras a aquellos izquierdistas burgueses que todavía permanecen aferrados a su antigua posición ideológica, a esos elementos, izquierdistas que verían con agrado el fracaso de este movimiento ya triunfante. Muchos de vosotros sois izquierdistas por un afán de notoriedad, queréis distinguviros de la masa, adoptando posiciones extravagantes defendiendo doctrinas avanzadas que no sentís; otros sois izquierdistas por viejos resentimientos, por rencores que lleváis ocultos en vuestras almas, y algunos seguís siendo izquierdistas porque no tenéis la valentía de confesar vuestro error. Todos vosotros coquetáis con la revolución marxista, presumís de tener ideas avanzadas, pero continuáis disfrutando de las comodidades que proporciona la civilización burguesa. Vuestra posición política tiene todos los caracteres de una estafa. Meditad a solas con vuestra conciencia y quizá os encontrareis culpables, bien por acción, bien por omisión, del inmenso torrente de sangre que hoy inunda España. Meditad y enmendaos, cualquier momento es bueno para el arrepentimiento, rectificar vuestros errores y acudid a servir a España, porque España necesita de todos sus hijos, porque bajo la bandera de España caben todos los españoles.

Quisiera también dirigir unas breves palabras a los obreros que me escucháis. Tu obrero, que nos observas con expectación, que nos miras con interrogante dibujada en tu alma, abrigando acaso temores

de males próximos para tí; quiero salir a tu encuentro para llevar la tranquilidad a tu espíritu, para decirte que con el triunfo de Falange Española no solo serán respetadas tus mejoras sociales, sino ampliadas hasta donde exija la justicia social y permita la economía nacional, para decirte que el triunfo de nuestra causa es también el de la tuya, porque es la de todos los españoles.

Tu obrero, has vivido bajo gobiernos de derecha y bajo gobiernos izquierdistas, haz un balance de las mejoras conseguidas y verás que el paro obrero se ha agudizado cuando han gobernado las izquierdas, y que la reducción de jornales ha tenido lugar en la época de gobiernos derechistas. Y es que todo régimen que se basa en el turno de partidos es defectuoso, porque el partido implica una concepción parcial de la economía nacional, porque el partido se debe a sus electores. Si triunfan las derechas el deseo generoso de sus jefes se ve frenado por las exigencias egoístas de la masa que los votó. Si triunfan las izquierdas se aprestan a perseguir al patrono, pero no a mejorar al obrero. Obrero, con tu miseria se ha comerciado políticamente, de tus angustias se ha hecho un banderín de enganche, derechas e izquierdas solo se acuerdan de tí cuando llegan las elecciones para pedirte tus votos, a cambio de promesas que nunca ves convertidas en realidades. Obreros, los directivos socialistas halagan vuestras pasiones, os adulan para vivir a costa vuestra; a ellos no le interesa que tú pases hambre, porque ellos siempre comen, tus problemas no los sienten porque no son suyos. Obrero, tu antes eras noble, tu nunca odiabas ni tenías envenenada el alma; desde que el odio se opodero de tí, no vives tranquilo, vives en constante zozobra, sin sosiego. Tus dirigentes socialistas sembraron el odio en tu alma, ellos son tus mayores y peores enemigos, huye siempre de ellos y del político profesional. Te han dicho que nosotros somos tus enemigos, espera que obremos y luego nos juzgarás, pero has ta entonces respétanos. Por eso, ni derechas ni izquierdas: un régimen nacional y la riqueza al servicio de la nación. Frente al parlamentarismo corrosivo, destructor de la unidad interna del poder, una autoridad fuerte, concentrada en una sola mano. Frente a la disgregación ideológica de los partidos, una fuerza nacional nutrida de postulados simplísimos. Frente al liberalismo agonizante, un Estado encauzador de las máximas energías vitales. Un porvenir de amplias perspectivas, de perspectivas ilimitadas se abre ante nosotros, entremos en él con paso firme y sereno. En esta empresa tienen puesto todos los españoles que deseen sinceramente que su Patria vuelva a ser UNA, GRANDE Y LIBRE. Españoles, zamoranos, ¡ARRIBA ESPAÑA!

El señor Pinilla, al terminar su disertación fue calurosamente aplaudido y felicitado.

Joven ahogado cuando se bañaba

Ayer a las cinco de la tarde el joven vecino de esta capital, Angel Manzano, de 28 años de edad, se dirigió al río Duero, con el propósito de bañarse. Lo hizo en un arenal de las Aceñas de Pinilla, donde por desconocimiento del lugar y por no saber nadar, fué arrastrado por la corriente. Un muchacho que estaba en el molino allí próximo, al darse cuenta del suceso dió voces de auxilio acudiendo rápidamente el propietario de dicho molino, don Toribio Galán, el cual con riesgo de su vida se arrojó vestido al agua con el fin de salvar al desgraciado joven que se debatía desesperadamente en el río. El esfuerzo del señor Galán fué inútil pues Angel desapareció bajo la corriente.

Más tarde, el señor Galán valiéndose de un barco consiguió extraer el cadáver de dicho joven. El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito del Cementerio, donde se ha llevado a cabo en la mañana de hoy la operación de autopsia.

Descanse en paz el desgraciado joven.

Don Toribio Galán, que en repetidas ocasiones ha expuesto su vida en salvamentos de esta naturaleza, ha recibido gran número de felicitaciones por este nuevo rasgo que le hacen merecedor a la atención oficial en premio a sus servicios en sucesos análogos.

Con el suceso de ayer, el señor Galán ha intervenido en más de veinte salvamentos, en muchos de ellos con éxito.

UNA BODA

En la iglesia de San Vicente, de esta capital, se han unido en el indisoluble lazo del matrimonio canónico, el joven y conocido industrial zamorano, Isaías Galán, con la distinguida señorita, maestra nacional, Teresa Bartolomé.

Bendijo la unión, a cuya ceremonia asistieron numerosísimas personas, el culto sacerdote don Juan Martín, beneficiado de la S. I. Catedral y tío del novio.

Fueron padrinos, doña Magdalena Bartolomé, hermana de la novia y don Clemente Galán, hermano del novio.

Los numerosos invitados, fueron obsequiados.

Enviamos a la feliz pareja y a sus familias, nuestra más cordial enhorabuena.

DE HACIENDA

Para las clases pasivas

A partir de mañana, día 5, el pago a las clases pasivas se verificará por la mañana en las horas ordinarias de 10 a 12 y media ampliándose dicho pago hasta el día 10 de los corrientes.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.
Don Cándido de Luelmo.
Sr. Recaudador de Hacienda de Fuentesadco.
Don Macario Rico.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días, no han hecho efectivos los cobros a realizar, serán anulados.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y abundante, para informes dirigirse a San Pablo número, 5, posada.—Zamora.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Reclutas*

Escuela de instrucción militar fuera de filas * AVENIDA DE REQUEJO, 5 (Colegio de la Purísima)
Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: Butaca 0'55
REPOSICION de la espectacular producción «RADIO» 1936

La alegre divorciada
Por Fred Astaire y Ginger Rogers
El famoso baile EL CONTINENTAL

Mañana MIERCOLES: Butaca 0'55
ESTRENO de la sensacional producción Warner Bros 1936 en español

La novia secreta
Creación de BARBARA STANWYCK y WARREN WILLIAM

El JUEVES: Butaca 0'55
ESTRENO de la producción alemana

Que vienen los húsares

El VIERNES Butaca 0'55
ESTRENO muy sensacional «Metro»

Los seis misterios
Creación del coloso WALLACE BEERY y magno reparto

El SABADO: Butaca 0'55
ESTRENO producción «Warner Bros»

Una mujer de su casa

El DOMINGO
Magno estreno producción «Metro»

Reunión en Viena
Creación de JOHN BARRYMORE

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Alcántara	15 junio	Highland Brigade	23 junio
Almanzora	29 idem.	Highland Monarch	7 julio
Asturias	13 julio.	Highland Chief	21 idem.

El «Alcántara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737,70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS

Apartado, 75
En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán.
En Madrid: Señores Más Andowe, Plaza de las Cortes.

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VENTA DE CASA
señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro).
Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA».

PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabricano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estraburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía **Foto-Cuevas**
Calle de Benavente.—Zamora

G. A. C.

La bicicleta más ligera.—La de mayor duración
LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: **BAZAR J.**
SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Fuente de riqueza

La producción vinícola en esta provincia constituye importante ramo de riqueza.

Todos, esencialmente todos cosecheros y apacaparados que adoptan los métodos modernos de enología para la fabricación de vinos, obtienen una producción mucho más considerable a los que elaboran por el procedimiento antiguo.

Me permito hacer cuantas explicaciones soliciten teórico-prácticas, consiguiendo vinos especiales tintos y blancos, de las mejores marcas, reconstituyentes y muy estimables para establecimientos, cafés y bares.

Fórmula sencilla, económica y garantizada.

Aprovechamiento o venta de vinos averiados.

Conversión de vinagres tintos en blancos.

Exposición y correspondencia en esta Administración,
DESIDERIO RODRIGUEZ
Se compran vinos picados.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se necesita mujer, de unos 40 años, que sepa cocinar. Informarán en esta Administración.

ULTIMAS NOTICIAS

Sevilla ha confirmado la sublevación de varios regimientos de la guarnición de Valencia en favor del Ejército

Nuevas manifestaciones del general Franco

Londres.—El general Franco concedió una nueva entrevista a un enviado de la Agencia Reuter. Declaró:

—La propagación en toda España de la ola comunista, amenazando destruir toda autoridad y todas las instituciones tradicionales de la nación, obligó al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador y reductor. Tenemos también que salvar a Europa de aquella amenaza. Contamos con que África y América fortalecerán, a su vez, su autoridad y lograrán dominar a las fuerzas del comunismo moscovita.

Somos igualmente salvadores de los países que, como Portugal y Francia, se contaminarían fácilmente.

Tenemos el orgullo de ser la primera nación que defiende la civilización occidental, amenazada por las ideas disolventes de Oriente. Nuestro Ejército está dotado de todos los medios necesarios para dominar la más sólida resistencia que se le puede oponer y para vencer a Madrid. Cuenta para ello con su elevación moral, la disciplina severa, el espíritu de entusiasmo y el prestigio de los jefes. Habríamos terminado ya nuestra obra si no se hubiera dado una falta de patriotismo en el Gobierno marxista, que sembró el fermento de la anarquía en todas las provincias donde ejercía mayor influencia y armó a las masas indisciplinadas de trabajadores, incitándolas a la revolución desenfundada y al asesinato de los ciudadanos pacíficos. De este modo, se lanzaron sobre España bandadas de criminales profesionales y asesinos, a sueldo de los partidos extremistas.

El general Franco prosiguió: —El carácter político de nuestro movimiento es eminentemente español y su significación enteramente nacionalista, anticomunista y antimarxista, y además, tiene por fin el restablecimiento de los principios de autoridad, de la paz pública

Bombardeo de tres unidades navales

Se reciben noticias dando cuenta que los cruceros "Jaime I" y "Libertad" en unión de un contratorpedero y que estaban situados en las cercanías de Tarifa y de Ceuta, para hostilizar los movimientos de aquellas tropas, han sido bombardeados por la artillería de la

ca y de la cooperación entre los ciudadanos. En su aspecto social, considero injusto mantener eternamente las condiciones actuales, que en la medida de las posibilidades económicas, de las ideas modernas y del derecho, deberán mejorar para promover en el interior una paz firme y duradera bajo la égida de un Estado fuerte que haga respetar la ley por todos, sin distinción de clases ni categorías. El estado de destrucción a que se llegó y la pobreza en que vivió España en estos últimos cinco años muestran las tristes condiciones del país y el sacrificio espantoso que le fué impuesto por gobiernos estultos que no procuraban más que atender sus particulares satisfacciones apoderándose de los puestos ministeriales.

Marruecos—dice también el general Franco—patentizó, en estos días de gloriosa actividad, la hondura de nuestra obra de civilización en el protectorado, donde por todas partes surgieron hombres deseosos de unirse a nuestro Ejército para defender a España como reconocimiento por los beneficios que de ella recibieron. Los navíos de la Marina española, cuyos tripulantes se amotinaron y el ministerio ahora depuesto violaron los tratados internacionales y, sobre todo, el Estatuto internacional de Tanger al transformar el puerto de esa ciudad en base permanente de operaciones contra ciudades y habitantes indefensos. La comisión de control se vió obligada a tomar medidas para salvaguardar los principios fundamentales de los tratados y del estatuto tangerino, y por tanto, para obligar a la escuadra a abandonar las aguas neutrales de Tanger. Los bombardeos aéreos de ciudades civiles, el bombardeo de ciudades abiertas y pacíficas y los actos de vandalismo practicados justifican la intervención oportuna de nuestro movimiento nacional para la regeneración de España.

Dice el general Franco

El general Franco en una entrevista que ha concedido a la Agencia Reuter, ha hecho interesantes declaraciones.

En ellas dice que ante la ola comunista, que amenazaba destruir toda la autoridad y todas las tradiciones de España se ha visto obligado el Ejército a iniciar un noble movimiento para salvar y redimir a nuestra Patria, ayudado por un gran sector nacional. Dice que ante la infiltración de las fuerzas moscovitas a España le cabe el orgullo de ser la primera nación que se ha aprestado a defender la civilización occidental ante la amenaza de las ideas disolventes de oriente. El Ejército está dotado de todos los elementos necesarios para dominar toda resistencia que se le pudiera oponer y vencerá en la lucha por la moral y disciplina de sus componentes y por el entusiasmo patriótico con que ha sido recibido este gran movimiento nacional, entre las clases populares. Los Gobiernos que han sido expectadores de la infiltración de la anarquía ha armado incluso a las masas de

costa. La población también cooperó en estas operaciones haciendo descargas de fusilería contra estas tres unidades, que resultaron con serios destrozos. Los tres barcos hubieron no logrando sus objetivos, que también iban encaminados a impedir los desembarcos.

trabajadores incitándoles a la revolución más desenfundada que asinando a los ciudadanos significados como elementos de derechas. El carácter apolítico del movimiento, que es inminentemente españolista, es una garantía de su triunfo, es anticomunista y antianarquista, y restablecerá la autoridad y la paz pública, con la cooperación de todos los ciudadanos.

Desde el primer momento, Marruecos patentizó su entusiasmo por la causa del Ejército en reconocimiento de los beneficios que ha recibido de España. Los marxistas, han violado los tratados internacionales y el estatuto de Tanger creando en esta última población neutral una base de operaciones sin importancia los principios fundamentales de los tratados internacionales.

Otra de las pruebas de la crueldad con que se manifiestan los marxistas es la del bombardeo de ciudades abiertas y pacíficas, acontecimientos que ya sigue el mundo con gran interés.

Detención de un significado extremista en Zaragoza

Zaragoza.—En nuestra capital fue detenido ayer un significado extremista a quien desde hace varios días buscaba la Policía.

Este individuo excitó a los campesinos de Jarque, Arándiga y otros pueblos inmediatos a que se manifestaran con las armas en la mano contra el movimiento iniciado por nuestro glorioso Ejército.

Como consecuencia de los manejos de este sujeto, se concentraron en Jarques más de cien campesinos, los cuales fueron copados y detenidos por la Guardia civil.

En el tiroteo registrado, resultó muerto uno de los revoltosos.

El cabecilla logró huir y llegar a Zaragoza, donde se presentó a prestar sus servicios como voluntario en el parque automovilista.

La benemérita del puesto de Jarque supo que el individuo en cuestión se hallaba en Zaragoza y cursó las oportunas órdenes de detención. Después de unos pocos investigaciones fue ayer descubierto el cabecilla, que fue puesto a disposición de la autoridad militar.

Cruce de notas entre Francia, Italia y Alemania

Según noticias de procedencia inglesa, el Gobierno de Francia ha enviado al de Italia una nota de protesta con motivo de las expediciones de aviones hechas por esta última nación con destino a España. El Gobierno italiano ha contestado al de Francia, con una nota no muy agradable.

Asimismo el Gobierno alemán, ha notificado al de Francia, que se adhiere con el contenido de la contestación de Mussolini, y que considerará como un "casus belli" todo lo que niegue la existencia de la Junta de Defensa Nacional de España, constituida en Burgos.

Más noticias del movimiento

EL "ALMIRANTE CERVERA"

El crucero "Almirante Cervera" que como ya se sabe, actúa al lado del movimiento salvador de España, continúa su actuación por las costas de Asturias, en las que castigando las concentraciones de marxistas.

DIPUTADOS DETENIDOS

Según el periódico "Paris Soir" han sido detenidos por las fuerzas del Ejército entre San Rafael y Madrid, 56 diputados de izquierda, socialistas y comunistas, que trataban de huir.

SUBMARINO HUNDIDO

Comunican de Londres, a la agencia Reuter, que el día 29 cuando na vegaba por las proximidades del estrecho, el submarino C-3, un hidroavión del Ejército que iba con dirección a Ceuta al avistarle dió media vuelta, dejando caer sobre él varias bombas en una extensión de nueve metros de radio, alrededor de la torre del sumergible que desapareció de forma anormal debajo de las aguas.

Varias personas que desde un faro próximo presenciaron el bombardeo, han manifestado que de la forma en que el submarino desapareció, se deduce que fuera alcanzado por una de las bombas.

Por otra parte noticias que se reciben de Gibraltar, aseguran que un hidroavión ha hundido al submarino de referencia.

DE GIBRALTAR

El comandante militar de esta plaza ha comunicado a los barcos del Gobierno de Madrid, surtos en aquel puerto, para que abandonen aguas inglesas en el plazo de 24 horas.

LA SUPUESTA MUERTE DEL CORONEL YAGÜE

El teniente coronel Yagüe, jefe de una de las banderas del Tercio, ha hablado humorísticamente por radio, desmintiendo la noticia de su muerte, publicada por el periódico "Heraldo de Madrid".

Radio Castilla, de Burgos, esta tarde ha dirigido un cariñoso saludo al teniente coronel Yagüe y calificó de libelo inundo al diario que publicó alegremente la noticia de la muerte del prestigioso militar.

NOMBRAMIENTO DE GOBERNADOR DE LEÓN

Por la Junta de Defensa Nacional, ha sido nombrado Gobernador de León, el comandante de Infantería retirado don Ignacio Estevez.

CABANELLAS, A SEGOVIA

El Presidente de la Junta de Defensa Nacional, don Miguel Cabanellas, ha salido hoy con dirección a Segovia y se espera que dirija al pueblo segoviano una patriótica alocución.

Ocupación de Alcolea

Una columna que opera en las proximidades de Soria, ha ocupado la población de Alcolea, que estaba todavía dominada por las fuerzas rojas. Los soldados entraron por sorpresa, causando muchas bajas a una columna marxista, que iba en camiones. El pueblo recibió a las tropas salvadoras entre aclamaciones y vítores. Sólo la presencia del Ejército ha restablecido la tranquilidad.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Sevilla confirma que varios regimientos de Valencia se han sumado al movimiento

La emisora de Sevilla, ha confirmado definitivamente que los regimientos con guarnición en Valencia, números 9 y 10 de Infantería y 7 de caballería, se han sumado al movimiento, como asimismo lo da a entender el Gobierno rojo de Madrid, que ha decretado ayer la disolución de estos regimientos.

La emisora de Valencia hizo anoche una arenga dirigida a los obreros para que salgan al frente con objeto de reforzar las milicias rojas, lo que también indica que la situación de los cabecillas valencianos es bastante crítica.

COMO SALIERON DE LOS CUARTELES ESTOS REGIMENTOS

Sevilla dijo anoche, que la guarnición de Valencia, salió de los cuarteles, para sumarse al movimiento pretextando que iba a arreglar la carretera general de Madrid, que había sido cortada en muchos trozos. Como los soldados salieron provistos de picos y palas no tuvieron resistencia alguna, de los obreros, que según Radio Castilla, están dirigidos por Martínez Barrio pero más tarde, los soldados consiguieron proveerse de armas y municiones, haciendo frente a las milicias marxistas.

Otro suceso vandálico

Sobre las ocho y cuarto de la noche de ayer, cuando mayor afluencia de público había por las calles y por los paseos de Valladolid, hizo acto de presencia un avión que arrojó tres bombas en otros tantos lugares de la población. El bárbaro suceso causó la natural alarma, pero el pueblo vallisoletano, con gran espíritu patriótico q dando muestras de gran serenidad, hizo frente a la situación, clamando indignado contra el criminal bombardeo en una población abierta y pacífica.

Las ametralladoras instaladas en sitios extraterritoriales dispararon sobre el aeroplano, que consiguió desaparecer. También se hizo sobre el aparato intenso fuego de fusil que por la oscuridad de la noche, no tuvo eficacia.

La Comandancia Militar de Valladolid, ha publicado unas advertencias para los vecinos relacionadas con la protección contra aviones.

La indignación que ha causado en Valladolid esta acción criminal, es extremadísima.

Lo que dice "A B C" de Madrid, editado por los rojos

Burgos.—Ha llegado a nuestro poder un ejemplar de "A. B. C." de Madrid, editado ahora por los rojos y que le hemos encontrado a uno de los prisioneros.

En dicho número, que es sencillamente asqueroso, tanto en su parte periodística como tipográfica, publica unas fotos denigrantes.

En una de ellas trae las milicias rojas descansando, mezclados los hombres con las mujeres (vamos a llamarlas así), en repugnante y grosera mescolanza.

En otra se ve al tristemente célebre asesino Mangada en una actitud repugnante, hablando con un grupo de hombres, de cara patibularia.

Otra foto nos muestra el claustro del convento de las Carmelitas y en ella unos cuantos mozalbetes riéndose de unas calaveras que han desenterrado; en otras, cadáveres

profanados, y en la última, unos individuos profanando las sagradas vestiduras.

Para dar detalles de cómo informa este periódico desde que se ha incautado de él los marxistas, baste decir que a grandes titulares dice que el general Cabanellas, en vista de que veía muy mala la situación, ha huido, y que la Junta de Defensa Nacional, la preside el Obispo de Burgos.

En resumen, el periódico no tiene ni pies ni cabeza.

EL GENERAL FRANCO, VOCAL DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Radio Coruña, ha dado esta tarde a las cuatro y cuarto, que el general Franco ha sido nombrado vocal de la Junta de Defensa Nacional de España.

LA SITUACION DE LAS TROPAS EN LOS DISTINTOS FRENTEROS

Según los últimos comunicados oficiales la situación de las tropas en los distintos frentes es favorable a las mismas. No sólo están absolutamente consolidadas las posiciones conquistadas, sino que a pesar de los esfuerzos desesperados de los marxistas, la situación va mejorando notablemente. En el Guadarrama, han sido rectificadas los frentes, continuando el avance de las tropas.

El Ejército del general Franco, ha comenzado en el día de hoy, su avance hacia Madrid, después de haber vencido algunos obstáculos, que se ponían a su paso en varios lugares de la región andaluza.

Las tropas que operan en el Oeste han tenido hoy nuevos éxitos, habiendo ocupado a las fuerzas rojas 10 camiones, un coche de lujo y gran cantidad de material de guerra. Estas mismas tropas han obligado a rendirse a dos compañías de la Guardia civil.

TAMBIEN BADAJOZ EN PODER DEL EJERCITO

Por la radio de Tetuán, se tienen noticias de que la ciudad de Badajoz, ha caído en poder del Tercio.

La radio de Lisboa, dice que esta noticia no ha podido confirmarla oficialmente.

Detalles de la derrota de la columna de Mangada

El coronel Mangada, que como se sabe iba al frente de una columna que fué aniquilada hace días, ha vuelto a rehacer la fuerza después de escapar milagrosamente de aquella contienda. Nuevamente ha vuelto a ser derrotado cuando al frente de los suyos intentó llegar hasta el Espinar. Las fuerzas del Ejército repelieron energicamente el ataque con una eficaz intervención de nuestra Aviación que fué completada con una carga de la Caballería.

Los rojos perdieron 12 camiones, recogiendo también numerosos muertos. Así mismo se incautaron las tropas del coche de Mangada y de la bandera del Regimiento de Ingenieros la cual se halla depositada en la Academia de Artillería de Ingenieros de Segovia.

Radio Castilla conecta con Oporto

La emisora de Burgos, Radio Castilla, ha anunciado que desde hoy conecta telefónicamente además de las estaciones con las que lo hacía habitualmente, con la de la importante ciudad portuguesa, Oporto.

Radio Castilla, ha aprovechado la oportunidad de inaugurar el servicio, dirigiendo un cordial saludo a nuestros hermanos los portugueses. Vosotros—dijo el «speaker»—vencisteis hace tiempo a las hordas soviéticas. Nosotros estamos ahora derrotados. Los dos países hermanos seguirán la gloriosa ruta de la civilización cristiana y occidental constituyéndose en el valladar, más poderoso contra el morbo asiático.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. Pesetas 1.100

FORD 8 HP. Moderno, cerrado, 2.950 pesetas.

BUICK 7 Plazas. Excelente estado. 1.500 pesetas. 28.000 kilómetros.

M. Beccadas * Ronda Santa Clara, 6

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18